

乡村行 看振兴

山阴县

做好旅游公路文章

本报讯（记者 刘希军 李妍 李晓 李晶）位于内外长城之间的朔州，全力推进长城一号旅游公路的建设，依托美丽公路，以路引景，以景串线，将内外长城众多关堡、景区、遗迹等颗颗“珍珠”串连起来，同时带动沿途村庄借势美丽产业快步走向乡村振兴，真正实现了修一条公路，串一片风景，兴一批产业，富一方百姓。

采摘园，挂满枝头的苹果吸引了很多游客前来采摘。从7月采摘季开始到现在这个园子已经接待游客近4000人次，像这样的农业观光采摘园在广武镇共有36家。新修的从家门口经过的长城一号旅游公路，为老王采摘园的发展带来新的机遇。

位于山阴县南大门的广武镇，拥有新广武明长城、广武旧城、汉墓群“三大国宝”级文物，依托长城一号旅游公路，广武镇因地制宜，发展特色产

业，让沿线农村因路而兴、因路而富，不断增强和激发乡村振兴的新动能、新力量和新活力。

山阴县广武镇依托长城一号旅游公路，加快推进乡村农旅产业发展，扶持一批特色家庭农场建设，打造一批集农业采摘、休闲观光为一体的“周末”休闲基地，把农业观光旅游基地、小杂粮基地等全方位融入我省“长城”旅游板块，做大做强“旅游+农业”产业集群，目前该镇村集体收入达到

251.6万元，同比增长31.6%，真正实现了产业兴、农村美、农民富。

长城一号旅游公路连接城乡，以景串线，覆盖朔州84个景点景区，连接沿线近100个村庄，贯通内外长城327公里，形成了“市域全景通连、重点乡镇通达、特色园区延伸、美丽乡村串联”的长城版块全域旅游公路网，不仅完善了“交通线”，形成了“风景线”，也成为当地乡亲们的“致富线”。

下一步，山阴县将以长城一号旅游公路为纽带，串联广武博物馆、旧广武历史文化名村、广武国际滑雪场等多个景区、景点以及特色果蔬采摘园等特色种植业园区，带动长城旅游文化经济沿线群众增收致富，真正让长城一号旅游公路成为农民群众的致富路和幸福路。

平鲁区

香菇种植成富民产业

本报讯（记者 李晶 通讯员 张先峰 刘国霞 刘睿）近年来，平鲁区因地制宜、精准施策，通过政策引导、示范带动，不断优化农业产业结构，依托农业专业合作，大力发展香菇种植，

促进农业增效、农民增收。走进平鲁区凤凰城镇店坪村和义农牧香菇种植基地，棚内暖意融融，一排排菌袋整齐码放，一簇簇香菇长势喜人，种植户正忙着采摘、装箱，现场

一派繁忙景象。平鲁区和义农牧专业合作社香菇种植基地采取“合作社+基地+农户”的经营模式，统一加工、技术指导、兜底包销、抱团发展，吸纳了全村22户脱贫

户就业，采收的香菇主要销往上海、北京、天津以及河南等地，真正带动了当地农民增收致富。

店坪村的香菇种植基地成立于2021年12月，占地面积12000平方米。目前，基地还在进一步建设中，建成后，将进一步促进当地特色种植产业发展，促进农业增效、农民增收。

平鲁区和义农牧专业合作社负责人王强介绍说：“现有6个温室大棚，总投资435万余元。还有10个大棚正在筹建当中，目前种植香菇菌棒80万棒，年产鲜香菇400万斤，解决周边劳动力30余人。”

市人大常委会机关党委开展主题党日活动

本报讯（记者 刘淑花）10月27日，市人大常委会机关党委组织党员干部在朔城区利民镇开展“探寻红色足迹，传承红色基因”主题党日活动。

活动中，大家集中参观了朔城区利民镇综合实践基地。利民镇综合实践基地于2019年12月建成，内设红色文化厅、长城文化厅和民俗文化厅，是一处多学科、多主题、多形态、多文化、多功能的公益性综合实践基地。在红色文化厅，讲解员详细介绍了救亡图存、抗日救国、英雄西山历史贡献、日寇暴行惨绝人寰、西山英烈民族魂四个版块

内容，让大家切身感受到了抗战时期西山抗日根据地人民不畏强暴、血战到底的英雄气概，对在抗日战争中形成的伟大抗战精神有了进一步的深刻领悟。大家纷纷表示，将传承红色基因、坚定理想信念，赓续红色血脉、牢记初心使命，立足本职工作、主动担当作为，不断提升人大工作质效，为加快建设现代化的塞上绿都贡献人大智慧和力量。

活动中，大家还在黑驼山开展了环保志愿服务活动，捡拾垃圾，践行环保理念，传递文明风尚。

2023年全市青少年工作联席会议召开

本报讯（记者 赵福胜 通讯员 李杰）10月26日，2023年全市青少年工作联席会议召开，传达学习国家中长期青年发展规划实施工作部际联席会议第五次全体会议和省青少年工作联席会议第五次全体会议精神，市检察院、市民政局、市卫健委负责同志在会上作交流发言。

会议要求，各成员单位要把政治方向，紧紧围绕市委、市政府高质量发展首要任务，立足各自领域，积极认领全市青少年发展在新形势下的新任务，

全面提升全市青少年发展工作质效。要强化使命担当，聚焦青少年思想政治引领、切实解决青少年面临的实际困难和激励引导青年勇挑重担等主题，紧盯青少年成长发展的关键环节和重点领域，不断丰富青年发展政策和民生实事项目。要凝聚工作合力，充分发挥联席会议工作机制作用，进一步完善信息共享机制，对照任务清单，提升工作实效，创新工作举措，奋力开创我市青少年工作新局面，团结带领全市青少年为实现高质量发展作出新的更大贡献。

市总工会传达学习中国工会十八大精神

本报讯（记者 赵福胜 通讯员 王泽）近日，市总工会召开专题会议集中传达学习中国工会十八大精神。各县（市、区）总工会、朔州经济开发区总工会、市直各基层工会负责同志参加会议。

会议要求，全市各级工会要进一步提高政治站位，认真抓好中国工会十八大精神的学习宣传贯彻落实，把学习宣传贯彻中国工会十八大精神与工作实践相结合，切实增强责任感和使命感，全力做好产业工人队伍建设改革、新就业形态劳动者建会入会、“五小”竞

赛优秀成果展等各项重点工作，确保完成全年各项工作任务。要全面落实中国工会十八大精神和省总工会部署要求，进一步加强工会系统党的建设和党风廉政建设，加强“清廉工会”“清廉机关”建设，不断提高工会干部的履职能力和业务水平，守正创新，勇于拼搏，以更加昂扬向上的作风扎实做好各项工作任务，团结引领广大职工坚定不移跟党走，在新的起点上努力开创全市工运事业和工会工作新局面，为加快建设现代化的塞上绿都作出新的更大贡献。

市妇联：畅谈新感悟 担当新使命

本报讯（记者 祁智民 张智宙）中国妇女第十三次全国代表大会于10月23日至26日在北京召开。会议闭幕后，市妇联第一时间传达学习会议精神，号召广大妇女坚定不移跟党走，在中国妇女事业新征程上展现巾帼担当，跟党同奋进。

市妇联负责人结合自己参会心得，从矢志不渝跟党奋斗的妇女和妇联组织；用习近平新时代中国特色社会主义思想指引中国妇女事业新征程；为强

国建设、民族复兴勇担巾帼使命；在新的赶考路上推动妇联工作高质量发展；锻造适应中国式现代化要求的妇联组织五个方面详尽传达了学习中国妇女第十三次全国代表大会精神。市妇联党员干部表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，求实创新，敢于奋斗，把妇女半边天作用充分发挥出来，争做时代的书写人、追梦的奋斗者，为强国建设、民族复兴，凝聚巾帼之力，汇聚巾帼之智。

市红十字会联合市中心血站 汇聚青春正能量 无偿献血传爱心

本报讯（记者 祁智民 张智宙）10月24日，市红十字会联合市中心血站走进朔州职业技术学院开展无偿献血暨造血干细胞宣传及采样采集活动，为等待造血干细胞移植的血液病患者点燃生命的希望。

活动现场，工作人员为志愿者们发放了造血干细胞宣传资料并详细介绍了造血干细胞捐献的重要意义及捐献流程。志愿者们填写了《中华骨髓库志愿

愿捐献者登记表》，进行了血样抽取，希望能够为血液病患者奉献自己的一份力量。现场不少学生纷纷参与到无偿献血中，用实际行动诠释爱心与关怀，向社会传递当代大学生的青春正能量。志愿者吕晓雨说：“我们应当成为义务献血的积极响应者与支持者，心系天下，关爱生命，从我做起，从身边做起，为社会贡献一份绵薄之力，让爱心与真情共鸣，让生命在鲜活的色彩中光芒绽放。”

右玉县委党校党支部开展进村入户宣传党的理论和右玉精神实践活动

本报讯（记者 李晶 陈萍）近日，右玉县委党校党支部组织全体党员深入元堡子镇董半川、红寺洼、大磁窑、马莲滩等村，开展“进村入户”宣传党的理论和右玉精神实践活动。

活动当天，支部党员深入农户家中、田间地头、村庄街巷，以群众听得懂、听得进的“家常话”面对面讲述右玉精神的丰富内涵和时代价值，进一步提升了村民对右玉精神的认同，厚植了他们绿色发展的情怀。活动现场，共发放右玉精神和党的二十大报告等宣传资料200

余份。据悉，此次宣传实践活动将持续到年底，覆盖右玉县所有乡镇和杀虎口风景名胜区，右玉县委党校支部将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，继续多维度、多层次、多领域、多形式的对外宣传，切实将右玉精神和党的各项政策及时准确传递到群众身边，让更多群众在“家门口”就能享受到理论学习的“文化大餐”，引导他们听党话、感党恩、跟党走。

提升开放能级 赋能转型发展

（上接第1版）畅通渠道，助推陶瓷、非遗工艺品、农特产品等“走出去”。以旅游、教育、优势产业等为媒，多措并举开展民间交往；加强领事宣传，推广APEC商务旅行卡，践行“外事为民”理念，彰显外事担当。

就下一步如何推动市委七届五次全会精神落地，黄永红表示，朔州外事工作将紧紧围绕服务国家总体外交和服务朔州经济社会发展的目标，按照市委七届五次全会要求，狠抓重大战略实施

工作，融入“一带一路”建设，搭建对外交流平台，助推优势产业“走出去”。在推进国际友城建设中，积极开展民间交往；加强领事宣传，推广APEC商务旅行卡，践行“外事为民”理念，彰显外事担当。就下一步如何推动市委七届五次全会精神落地，黄永红表示，朔州外事工作将紧紧围绕服务国家总体外交和服务朔州经济社会发展的目标，按照市委七届五次全会要求，狠抓重大战略实施

一线新闻

朔州交警 美丽乡村行宣传受好评

本报讯（记者 李晶 陈萍）为深入推进“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动有序开展，切实提高农村群众道路交通安全意识，与广大农村群众共建安全、文明、畅通、有序的道路交通环境，10月23日，朔州交警一大队民警走进辖区上泉观村开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。

活动中，民辅警通过悬挂条幅、喷涂“严禁载人”以及发放宣传资料的方式面对面现场宣传讲解，以案说法，用通俗易懂的语言向农村群众讲解驾乘汽车不系安全带、不戴头盔、三轮车违法载人、酒后驾驶、无证驾驶、闯红灯、逆向行驶等各类交通违法行为的危害，提醒村民群众，为了自身的生命与健康，出行时佩戴好安全头盔，严禁农用车违规载人，严禁酒后、无证驾驶，自觉遵守交通安全法律法规，共同营造良好交通环境。

怀仁市公安局 大力提升实战能力

本报讯 为进一步提升公安机关实战能力和克敌制胜本领，保障民警依法、规范、高效地使用枪械武器，增强民警自身防护和综合实战能力，近日，怀仁市公安局开展2023年武器使用达标考核活动，全局授衔民警120余人参加考核。

实弹射击考核中，教官们就考核规定及枪械使用安全原则、瞄准区域、弹道规律击发时机等知识进行了详细讲解，同时示范整套动作要领，重点强化民警实弹射击和枪支安全、规范使用技能，进一步提高了民警安全稳妥管理使用枪支的意识，提升了民警枪支安全管理使用的熟练度以及实弹射击理论水平。授衔民警警容严整、遵规守纪、服从命令，认真领会射击细节要点，反复揣摩练习验枪、上膛、举枪、瞄准、击发射击过程，展现了较高射击水准。

怀仁市公安局相关负责人表示，通过此次实弹射击训练考核，切实提升了民警们应急处突能力和警务实战水平，进一步增强了队伍凝聚力和战斗力，为维护社会大局安全稳定、为关键时刻能够“拉得出、冲得上、打得赢”奠定了坚实基础、为建设更高水平的平安怀仁提供了有力保障。

朔州市政务服务热线 12345 民有所呼 我有所应 接诉即办



为进一步架起家校沟通桥梁，构建和谐家校关系，10月27日，怀仁市城镇第二小学举行2023—2024年度家委会换届新委员受聘仪式，为80名家委会成员颁发聘书。 王晓丽 唐丽 摄

航天科普进校园 点燃学子航天梦 2023年朔州市第五期博士讲坛在市实验中学举行

本报讯（记者 杨澜 雷洋 陈萍）10月26日，2023年朔州市第五期博士讲坛在朔州市实验中学举行，为学生带来了精彩的航天科普知识，激发了学生学习探索航空的浓厚兴趣。

活动现场，来自西北工业大学航空学院的教授石磊以“浅谈空天动力技术与发展”为主题，为学生们介绍了航天

技术有关知识，详细阐述了航天技术的发展历程，并展示了我国在航天技术领域的最新研究成果和发展动态，在学生的心中种下了一颗颗航空报国的种子。市实验中学学生刘露开心地说：“真的为我们祖国感到骄傲，对航天事业更加有所了解，更加激发了我们的兴趣，对我们专业的选择更加有了清晰的认知。”

主讲博士还与学生们进行了互动交流，为学生们解答对于航天技术方面的问题。结束后博士团队表示，希望把一些航空航天的知识传递给朔州的孩子。借助今天的科普讲座，希望能够引起孩子们对于航空航天等高科技的兴趣爱好，激发出他们浓厚的家国情怀，立志成为一名对国家、对民族有担当，有贡献的栋梁之材。

我市8个“创新工作室”喜获命名

本报讯（记者 赵福胜 通讯员 王泽）10月27日，记者从市总工会获悉，为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，不断汇聚我省创新生态持续优化的澎湃动能，省总工会命名20个创新工作室为山西省劳模创新工作室，命名120个创新工作室为山西省职工创新工作室，命名10个创新工作室为山西省传统工艺（手工艺）大师创新工作室。其中，我市8个创新工作室喜获命名。

据介绍，此次被命名的150个创新工作室呈现出五大亮点：技术创新项目成果丰富，职工素质提升效果显著，成果转化应用效益突出，技术协同联动效应凸显、注重结合相互促进。我市“李帅劳模创新工作室”被命名为山西省劳模创新工作室，“李静涛职工创新工作室”、“韩涛职工创新工作室”、“郭晓东职工创新工作室”、“贾玉胜职工创新工作室”、“韩玉华职工创新工作室”被命名为山西省职工创新工作

室，“麻渊传统工艺（手工艺）大师创新工作室”、“白金峰传统工艺（手工艺）大师创新工作室”被命名为山西省传统工艺（手工艺）大师创新工作室。劳模和工匠人才（职工）创新工作室是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，推进产业工人队伍建设改革，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的重要平台。下一步，市总工会将以此次命名为契机，进一步引导创新工作室发挥好示范引领、集智创新、协同攻关、传承技能、培育精神等功能，号召全行业向榜样学习，为推动朔州高质量发展、建设现代化的塞上绿都再立新功。

应县公用事业发展事务中心 开展“小广告”专项整治行动

本报讯 为营造干净和谐、让群众满意的公共文化环境，集中整治市容环境卫生存在的突出问题，近日，应县公用事业发展事务中心在城区内深入开展“小广告”专项整治清理行动，有效遏制小广告乱张贴、乱喷涂的现象，改善辖区环境卫生状况。

整治行动中，主要以主次干道，居民小区、楼道、背街小巷，沿街店面为重点区域，全面清理覆盖在建筑物、构筑物、灯杆、户外广告等设施上的“小广告”。环卫工人拿着刮刀、滚刷等工具，深入各街道，对张贴在墙体、路面上的出租房屋、非法办证、开锁等“小广告”

进行清洗和粉刷。根据以往违法张贴、喷涂小广告行为的分布规律，公用事业发展事务中心采取“巡回式”方法，重点加大对城中村、重点路段、街道拐角等频发地段的巡查力度。截至目前，应县公用事业发展事务中心行动次数8次，共出动人数53人次，处理商店门面、住宅小区、广场小广告共46处，处理电线杆、护栏、公交站等市政公共设施小广告32处。今后，还将继续加大小广告清理整治力度，坚持不定期巡查整治，形成长效管理机制，营造文明有序、整洁干净的城市环境。（段元业 宋廷日）